

奏响奋进主旋律 跑出发展“加速度”

蒲圻街道工业经济高质量发展观察

文/通讯员 董金璐
张楚虹 程雷行
图/记者 夏正锋

湖北旺鹭食品公司仓库,整箱整箱的椰子水正在装车;恒阳科技生产车间,员工正严格检测产品配件;在吉利隆文化用品有限公司,工人正赶制学生套尺、圆规;在三国酒业,10多名工人正在包装……赤壁市蒲圻街道工业经济活力尽显,一大批重大工业项目、重点工业企业“龙头”不断锻强铸牢,跑出高质量发展“加速度”。

数据显示,蒲圻街道现有规上企业28家,2024年上半年累计完成工业总产值15亿元,完成招商引资1.98亿元,完成签约项目5个。



“工业优先”步履铿锵

今年初,赤壁市委经济工作会议提出,2024年是赤壁实现整体转型升级、推动改革发展的关键一年,谁在这一年改变突破,谁就能脱颖而出;谁在这一年选择躺平,谁就会一落千丈。各级党员干部要全面统一思想、负重前行,练就真本领、展示真功夫,通过一分耕耘,实现一分收获,以实实在在的成绩单检验工作能力和发展成效。

今年以来,蒲圻街道紧扣市委、市政府中心工作要求,坚持“工业优先、项目为王”发展思路,狠抓工业实体经济、狠抓辖区项目建设,内引外联抓招商,提质增效抓技改,凝神聚力抓特色,专班包保抓项目,不断优化营商环境,壮大新质生产力,推动街道工业经济迈上新台阶。

翻开上半年蒲圻街道工业经济运行报表可以看到,在乡镇街道序列,蒲圻街道稳居第一方阵。

旺鹭食品月销20万件、吉利隆开发出新产品、三国酒业品牌越擦越亮,从繁忙施工的建设工地到机器轰鸣的生产车间,从承载希望的规划蓝图到厂房林立的项目现场……一个个大项目、好项目在蒲圻街道落地生根。

稳居第一方阵,企业步履铿锵,底气来自哪里?

蒲圻街道党工委书记戴峰说,底气来自街道全体党员干部从使命所系、发展所需、群众所盼出发,牢记发展是第一要务,抓住主要矛盾,强力推进重点项目建设;采取“一个项目、一个专班”的工作模式,确保项目推进按时保质保量;顶住压力,科学分析研判经济形势,精准帮扶企业纾困解难,以工业稳增长支撑经济稳,以工业进推动经济进;以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲、“踏平坎坷成大道”的闯劲,攻坚克难,真抓实干,成绩斐然。

项目建设多点开花

8月26日,在位于蒲圻街道湖北旺鹭食品公司仓库,大型货车一字排开,工人们有序地将椰子水整箱装车,一派繁忙景象。该公司负责人介绍,椰子水饮料很受欢迎,最近每个月都有20万到50万件不等的订单。

据悉,该项目总投资1.2亿元,于去年下半年建成投产运营,拥有生产线11条,可生产近100种饮料、啤酒等产品。

蒲圻街道抓牢大项目建设牛鼻子,以高标准、真措施提劲提速提效,全力跑出项目建设“加速度”。

同样位于蒲圻街道辖区的三国酒

业生产车间里,生产线不停地运转,10多名工人正在辅助机器给葡萄酒做包装。据悉,三国酒业不仅有自己的品牌产品,最近几年还不断增加设备投入,做起代加工,给企业增加了一笔可观的收入。

目前,该公司现有“赤壁赋”“三国城”两个品牌,销售额稳定。公司聘用酒类行业高级工程师、酿酒师、国家级品酒师等专业技术人员,研发出赤壁赋茶酱酒,成为赤壁市极具代表性的本土茶酱酒品牌。

蒲圻街道相关负责人表示,街道

坚持在项目谋划上靶向发力,在项目落地上优化服务,在项目建设上“快马加鞭”,持续推进经济高质量发展。

近年来,蒲圻街道采取“一个项目、一个专班”工作模式,加快推进旺鹭食品、恒阳科技、赤壁门窗等10个重点项目;全力协调107国道外迁蒲圻街道辖区段、陆水工业园污水处理厂、华润蒲圻电厂三期、赤壁长江大桥东延线、斋公岭工业园等项目建设。

截至目前,已完成79户房屋拆迁、1290亩征地协调工作,有效确保项目按时有序落地、高质高效推进。

传统产业加快转型

在蒲圻街道,一批企业已经呈现蓬勃态势。如何提升产品竞争力?答案是传统产业转型升级加快。

通过走访摸排,蒲圻街道干部职工上门讲解、现场办公,协助吉利隆文化、恒阳科技、泰博服饰、众一玻璃、瑾信锻造等公司引进更新生产工艺,帮助企业转型升级。

走进吉利隆文化用品有限公司新厂房,工人们正在赶制学生套尺、圆规等产品。该公司是赤壁市唯一一家文化用品制造企业,主要生产销售蜡笔、油画棒、水彩笔、彩色铅笔等,扎根赤

壁20余年,年销售额达3000余万元,带动周边近100人就业。

吉利隆公司董事长龙子泉介绍,去年公司成功研制出不脏手蜡笔品种,并申请了国家专利,获得国内外认可。今年,吉利隆加快转型升级,在保持原有产品基础上走多元化发展道路,投资1500万元新建了厂房,新增的3条生产线也已投入生产。

湖北恒阳科技发展有限公司,原赤壁市有机化工厂,一九九六年建成投产,是生产高速卷烟胶产品的专业厂家,技

术力量雄厚,机械设备先进,生产的“赤壁”牌高速卷烟金卡胶、搭口胶、接咀胶等产品,选用国内外优质原材料,采用新工艺,科学配方,精心制作,严格检测。

在恒阳科技生产车间,几名员工正在严格检测产品配件。公司技术人员说,作为赤壁的老工业企业,在蒲圻街道党工委的大力支持下,恒阳科技一直注重研发投入,以高新科研为基础,以市场为主导,并且与科研机构保持密切友好合作,将前端科研成果及时转化为高新产品,抢占市场先机。

遍访企业破解难题

今年以来,蒲圻街道开展“遍访企业解难题”等专项活动,积极组织党员干部分组走访企业100多家,收集到资金周转困难、政策解读不清晰、企业生产经营成本增加、招工难留工难等问题。

为切实解决企业难题,帮助企业渡过难关,蒲圻街道主要负责人多次组织召开营商环境共同缔造企业家座谈会,现场征求各企业意见建议。

“如何让企业破解资金难题、让企业准确把握政策、打通服务企业‘最后一公里’”是座谈会上提出最多的问题之一。

针对企业所提建议,蒲圻街道建

立意见建议清单,明确分管领导和责任部门,逐条梳理、逐条研究、逐条改进,倾心、倾情、倾力当好“服务员”,做好“店小二”。

在具体推进中,蒲圻街道建立班子成员包保,专人专职对接,周走访、月协调的工作机制,及时为企业排忧解难,有效解决了旺鹭食品、三国酒业等公司的资金周转、用地等问题。

“我们企业能有今天的发展,离不开蒲圻街道干部职工的大力支持。”吉利隆负责人龙子泉感叹道:“蒲圻街道党工委安排专人主动上门为我们服

务,流程简化,服务暖心,我们在这里干事创业信心十足。”

三国酒业负责人周方谱认为:“企业的红火离不开蒲圻街道的热心服务。今年年初暴雪,我们部分厂房受损,街道迅速为我们落实了重建手续,并帮我们协调物业资产、协助装修等,可以说真正做到了件件有答复、事事有回音,体现了政府的担当。”

“见微而知著,仅从一个项目就能凸显出来,拼经济其实就是拼干劲、拼速度、拼服务。”蒲圻街道党工委书记戴峰表示。